



## 女足比赛率先开打 中国女足周三交手巴西女足

**新快报讯 记者王敌报道** 依照惯例,奥运会的足球比赛要提前开打。东京奥运会的第一枪在女足赛场打响。北京时间21日(周三)下午4时,中国女足将和巴西女足展开对决。由于疫情,比赛将在空场状态下进行。

奥运会的足球比赛向来不拘泥于在主办城市,很多比赛都要被放在协办城市。东京奥运会的足球比赛在6座城市的7个球场进行。中国女足的首战在宫城县的仙台市,7月17日,中国女足便出发日本,飞抵东京后连夜转车来到仙台。由于仙台没有专门的奥运村,中国女足只能住在普通酒店,从防疫安全考虑,中国女足包下了一层楼。全队的饮食,则由酒店专供。入住酒店的第二天,中国女足便开始了训练,并积极备战和巴西队的比赛。

东京奥运会的足球比赛共计28支球队参加,其中男足16支(4个小组ABCD),女足12支(3个小组EFG)。中国女足与荷兰女足、巴西女足和赞比亚女足分在F组。中国女足主帅贾秀全表示,球队要想尽一切办法从小组出线。按照规则,3个小组中成绩较好的两个小组第三也能出线,因此中国女足晋级八强的机会还是挺大的。

从1986年开始,中国女足和巴西交手12次,成绩是1胜6平5负,处于绝对下风。5年前的里约奥运会,中国女足和巴西女足就分在同一小组,也是第一场就碰面,当时中国女足以0:3完败。不过,中巴两队的最近一次交手是在2019年11月的永川四国赛,中国女足最终是通过点球大战取胜。在整体实力上,中国女足的确无法和巴西女足相提并论,贾秀全和女足姑娘们对此也都有心理准备。贾秀全说:“比赛不是想出来的,需要我们团队,我们每个人,通过付出和努力拼出来!”

必须指出的是,巴西女足现任主帅皮娅(瑞典)曾是中国女足的助理教练。



中国女足主帅贾秀全(左)在训练中队长吴海燕交谈。

新华社发

2007年,瑞典女帅多曼斯基曾做过中国女足主帅半年,彼时皮娅就是多曼斯基的主要助手。面对皮娅挂帅的巴西女足,中国女足的战术设计要非常完善,队员们的执行力也要十分到位才行。

根据赛程安排,中国女足前两场比赛都在宫城,先战巴西女足,再打赞比亚女足。理论上,只要这两场比赛能够赢下其中一场,中国女足的出线前景就

比较光明,最后一场在横滨与荷兰女足的比赛也能打得更从容。

受疫情影响,东京奥运会的足球比赛规则作了相应调整。随着赛事推迟一年,男足的年龄限制也从U23放宽到U24。另外,球队名单也从原来的18+4(候补)调整为正式报名22人。另外,所有比赛都空场进行,这对球队多少也会有一些影响。

### 小组赛赛程

|     |             |           |
|-----|-------------|-----------|
| 第1轮 | 7月21日 16:00 | 中国 VS 巴西  |
| 第2轮 | 7月24日 16:00 | 中国 VS 赞比亚 |
| 第3轮 | 7月27日 19:30 | 荷兰 VS 中国  |

## 中国女篮飞赴东京 许利民: 全力展现自身特点

**新快报讯 记者高京报道** 昨天,中国女篮一行从北京出发前往东京,正式开启奥运会的旅程。因为左腿受伤,主教练许利民此次乘坐轮椅与全队一起出征,他在接受采访时表示,队伍在东京将全力展现中国女篮的特点。

因为中国男篮的缺席,本次奥运会中国女篮将格外引人注目。以往在大赛前,中国女篮都会与欧美的高水平队伍进行热身赛,但疫情使得今年的备战极为特殊,球队只能和各地的男子青年队交手进行演练,并以此增加对抗强度。

本届东京奥运会,中国女篮与澳大利亚、比利时、波多黎各分在同一小组,小组前两名及两个成绩较好的第三名将晋级八强。中国女篮的首要目标,就是从小组赛突围。

许利民说:“我们在心理和思想方面都做好了艰苦比赛的准备,对困难也做了充分的预案,接下来要把训练水平展现出来,把每个人的潜能发挥出来,做好自己,这是最关键的。”

上届里约奥运会,中国女篮仅排在第十位,本次来到东京是队伍证明自己的绝好机会。

## 四名南非代表团成员新冠检测阳性

**据新华社电** 南非奥委会7月18日在官网发布声明说,3名国家男足成员以及1名橄榄球队教练在日本新冠检测中呈阳性。

南非奥委会说,3名感染的足球队成员中,有两名是足球队员,一名为球队官员,他们均已在东京被隔离。队伍的其他成员两次检测都为阴性。

而在南非橄榄球队集训地日本的鹿儿岛,球队教练尼尔·鲍威尔在检测中结果为阳性。

南非队首席队医帕托·宗迪说,队员们在出发之前都进行了核酸检测,结果均为阴性。这次检测结果显示,可能在国内时,有些人正处于感染潜伏期。

“他们(感染者)目前均在隔离,不能参加训练,也不能与其他队员有身体接触。”宗迪说。

此后,东京奥组委确认,南非男子足球队有21人被确定为新冠密切接触者,目前正在奥运村各自房间内接受隔离。东京奥组委新闻发言人高谷正哲表示“他们中大多数

是球员”。高谷正哲没有公布密接人员中球员和官员的具体人数。“组委会为他们提供饮料和食物,要求他们留在各自房间接受隔离,同时每天进行核酸检测”。

在被问到密接人员何时能离开房间进行训练时,高谷正哲一再强调,密接人员想要恢复活动,首先需要确保满足所有条件。至于何时能恢复训练,则需要奥组委、南非奥委会以及相关各方共同协商作出决定。

根据赛程安排,南非男子足球队将于22日与日本队进行第一轮小组赛。按照奥组委的防疫规定,密接人员如满足一定条件,包括住在单间、在房内进餐、乘坐专用交通工具及每天接受核酸检测等,并且在比赛开始前6小时核酸检测结果为阴性,则可以上场参赛。

东京奥组委19日还公布,3位奥运会相关人员感染新冠肺炎。自7月1日以来,除参加集训先期抵达日本的运动员外,与奥运会相关的新冠肺炎确诊病例累计已达58人。

## 2021CBA 选秀大会落幕

清远小伙被福建队选中

**新快报讯 记者高京报道** 日前,2021年CBA选秀大会在青岛落幕。87名参选球员中,共有30名选手被13支队伍选中,三项数据均创造了历史新高。其中,清远球员黎伊扬在首轮第六顺位被福建队选中,他也正式成为了清远的“CBA第一人”。

作为一名控球后卫,来自厦门大学黎伊扬此前曾前往福建队试训,并得到了对方的高度认可。此番被选中后进入福建队,也是双方都非常满意的结局。而黎伊扬在厦门大学的队友——来自揭西的庄战,同样被福建队选中。

据悉,今年的“状元秀”是来自加州州立大学富尔顿分校的王翊雄,23岁的他身高2米06,体重达到110公斤。新赛季王翊雄将与黎伊扬、庄战以及去年的状元区俊炫并肩在福建队作战。

另外,黎璋霖(探花)、黎伊扬(第六位)、张殿梁(第九位)、刘禹涛(第十位)、王炫(第十七位)、庄战(次轮第六位)这6名被选中的球员,都在本赛季广东省男篮联赛的参赛名单中。这项为“草根”球员搭建的赛事,已培养出众多篮球精英。

据了解,自2015年首次CBA选秀大会举办至今,累计共有99名球员通过选秀进入CBA联赛。CBA联盟CEO张雄表示:“CBA选秀大会已经成为篮球‘体教结合’、‘体教融合’的良好示范,成为港澳台球员、其他路径培养球员跻身CBA的宝贵机遇,当然也成为CBA联赛自身不断吸纳新鲜血液、壮大发展的重要通道。”

据悉,根据《2021-2022赛季CBA联赛球员选秀、工资帽、聘用及交易管理规定》显示,2021年CBA选秀球员状元最低年薪为50万元,榜眼最低年薪为40万元,探花最低年薪35万元,第四和第五顺位球员最低年薪为20万元,第六顺位球员最低年薪为18万元,第七顺位及以后的球员最低年薪为15万元。

值得一提的是,已确定下赛季征战CBA联赛的宁波富邦队也参加了本次选秀大会,该队一口气摘下了6名球员。



王翊雄(左二)被福建队在第一顺位选中。

新华社发